

# Šroubík



Ročník: 5

Číslo: 3

## Kniha trochu inak

Mestská knižnica v Kremnici opäť nesklamala a pri príležitosti Marca - mesiaca knihy organizovala zaujímavé aktivity pre deti a žiakov škôl, ktorých sme sa aj my spolu deťmi zo ŠMŠ zúčastnili.



Dňa 18.03.2013 nám na stretnutí v knižnici p. R. Fillová čítala príbeh z knihy **Danka a Janka** od **M. Ďuríčkovej**. Ústredným motívom príbehu o dvoch sestrách bola príprava na výlet do prírody. Deti pomáhali „dievčatám“ pri balení rucksaka – čo je potrebné si zobrať na výlet a spoločne si zopakovali ako sa majú v prírode správať.

**Druhé stretnutie v knižnici sa uskutočnilo 26.03.2013.**

P. R. Fillová mala tentokrát pre nás pripravený príbeh z knihy M. Ďuríčkovej Guľko Bombuľko, prostredníctvom ktorého deti v postave Guľka Bombuľka spoznávajú priateľa, ktorý vždy rád pomôže a podelí sa so svojimi kamarátmi. Deti

si uvedomovali dôležitosť mať kamaráta a v zájme si pomáhať, prehlbovali si sociálne čítanie.



Obe stretnutia sa deťom i nám veľmi páčili, deti mali možnosť prostredníctvom interaktívneho čítania oboznámiť sa detskou literatúrou „trochu inak“, čo v nich zanechalo silné zážitky a zároveň prehĺbilo i pozitívny vzťah ku knihám. Zároveň mali deti možnosť stať sa členmi Mestskej knižnice



„zadarmo“, čo niektoré spoločne s rodičmi aj využili. Spomienky nám budú pripomínať fotografie, ktoré počas stretnutí vznikli a ktoré si môžete pozrieť aj Vy na nasledujúcej internetovej stránke Mestskej knižnice v Kremnici: <http://www.kjkk.sk/fotogaleria/2013/>

Martinka Černická

## Dbaj o svoju bezpečnosť

Viete ako sa treba správať pri stretnutí s ľuďmi? Ako chodí po chodníku? Či prečo dzat' cez cestu, keď svid' svetla na semafore červená?



Na takéto a podobné otázky mali možnosť reagovať naše deti ŠMŠ na besede s metodičkou Policajného zboru v Žiari nad Hronom s p. Janou Šmondřkovou, ktorá sa uskutočnila dňa 26.04.2013 v dopoludňajších hodinách v priestoroch ŠMŠ.

### Beseda bola venovaná téme **Prevenia pred sociálne patologickými javmi v predškolskom veku.**

Deti si mali možnosť zopakovať čo už vedia o dopravných značkách a pravidlách cestnej premávky. Zároveň sa naučili ako dbať o svoju bezpečnosť – nerozprávať sa s cudzími ľuďmi, nebrať si od nich nič, neotvárať cudzím ľuďom dvere –



opýtať sa vždy „Kto je?“, nehovoriť osobné informácie cudzím ľuďom – ako sa volám, kde bývam a pod.

Deti beseda veľmi zaujala, azda



najviac sa im páčila pani policajtká v uniforme, takto zoči-voči policajtkovi sa deti ocitli po prvýkrát. Boli sme milo prekvapení, aké deti boli aktívne, zapájali sa, čo všetko vedeli a naučili sa aju nás v ŠMŠ.

V závere bolo deťom pustené **DVD Snehulienka**, kde mali deti možnosť vidieť ako doplatila Snehulienka na svoju ľahkovážnosť, keď pustila do domčeka zlú čarodejnicu a zobrala si od nej jedovaté jablčko. Deti sa presvedčili, že sa oplatí byť obozretnejšími a vyhýbať sa cudzím ľuďom, lebo aj medzi ľuďmi sú takí, ktorí sa podobajú zlej čarodejici a mohli by nám ublížiť.

Martinka Černická

## NA ZUČ opäť úspešne

V dňoch 2. – 5. 5. 2013 sa žiaci zúčastnili festivalu ZUČ v Bratislave

Žiaci Bartoš V., Ryba M., Pusztaiová R., Horvát R., Šarkozy M., Bučková P., Horvátová M., Petrán P, Gašparová A., Kulaviaková N., Daubnerová E., Janová Z., Rolko S. Toráčová J. Muchová A., Grofčík E., Toráčová S., Kytková, V Pešta J. vo štvrtok poobede spolu so svojimi učiteľkami začali svoju cestu za úspechom.

Po ubytovaní na základnej škole internátnej pre nepočujúcich na Drotárskej ceste v Bratislave sa tešili na stretnutie so svojimi nepočujúcimi kamarátmi z celého Slovenska.

V piatok čakal náročný deň hlavne na mladších žiakov.

Naši najmladší kamarát Šarkozy M., Bučková P., Petrán

P. Daubnerová E., Gašparová A., Ryba M. Kytková, Rolko S. pod vedením Mgr. Koštovej a Mgr. Šebeňovej vystúpili s **tancom Anjel**. Na sobotnom vyhodnotení ich porota ocenila **3.miestom**

Poobede sme si spolu pozreli okolie divadla Aréna, kde prebiehali všetky vystúpenia a večer aj **20. ročník BENEFIČNÉHO KONCERTU POČUŤ SRDCOM**, na ktorý organizátor mím **Vlado Kulíšek** pozval rôznych umelcov a nepočujúce deti prišla pozdraviť aj manželka prezidenta pani Silvia Gašparovičová.

Pred začiatkom koncertu prebehla vernisáž výtvarných prác a fotografií nepočujúcich detí a mládeže.





Zástupcovia našej školy bolo úspešní. **Patrik Kvasňák získal 1. miesto a jeho brat Roman čestné uznanie v kategórii mladších žiakov. Úspešná bola aj fotka od Dominika Didiáša, ktorá tiež získala 1. miesto.**

V sobotu vystúpili naši tanečníci: Horvát R., Kulaviaková N., Muchová A., Pešta J., Bartoš V., Toráčová S., s ľudovým tancom **U nás taká obyčaj**, ktorí nacvičili pod vedením Bc. Ridzoňovej. / **Získali 1. miesto/**

Bc. Ridzoňová nacvičila s Peštom J. a s Toráčovou S., Bartoš V., **hip-hop - Súboj**. / **Získali 3. miesto/**

Mgr. Filipová V s Peštom J. a s Toráčovou, Horvátom R., a Kulaviakovou N., nacvičila tanec **Street jam**.

Pod vedením Mgr. Košťovej a Mgr. Šebeňovej nacvičili žiačky Praktickej školy Toráčová Judita, Gašparová Anička, Pusztaiová Rebeka, Janová Zuzana, ktoré súťažili v kategórii stredných škôl tanec **Božská komédia**. / **Získali 2. miesto/**

Po úspešnom vyhodnotení sa všetci zabavili na diskotéke so svojimi nepočujúcimi kamarátmi z celého Slovenska.

Nedeľňajší návrat domov do Kremnice ukončil ďalší úspešný ročník Zučky.

*Andrejka Zubková*



## Boli sme úspešní!

V dňoch 21. 5. 2013 až 23. 5. 2013 sa štyria žiaci našej školy pod vedením Mgr. D.Oswaldovej zúčastnili 10. ročníka chemicko-biologickej olympiády a súťaže v prednese poézie a prózy Štúrovček v Bratislave. v ZŠI pre SP na Drotárskej ceste.



Našu školu reprezentovali menovite nasledovní žiaci:

**Marcel Gašparovič** – 8. ZŠ v súťaži z chémie a biológie,

**Marek Píš** – 8. ZŠ v súťaži z chémie a biológie,

**Stanislava Toráčová** – 8. ZŠ v súťaži z biológie a v prednese poézie,

**Antónia Muchová** – 9. ZŠ. v súťaži z chémie a biológie a v prednese prózy.

**Marek Píš obsadil 1. miesto v chemickej súťaži za 8. ročník.**

**Antónia Muchová obsadila 3. miesto v chemickej súťaži za 9. ročník.**

**Stanislava Toráčová získala 2.**

**miesto v prednese poézie v kategórii starších žiakov s básňou Milana Rúfusa O dvanástej komnate.**

**Antónia Muchová získala 3. miesto v prednese prózy v kategórii starších žiakov s úryvkom Ako sa fotografuje šteňa od Karla Čapka.**

Žiaci sa v rámci kultúrneho programu zúčastnili vyhliadkovej plavby po Dunaji.



*Danica Oswaldová*



## Opäť sme športovali

Už tradične sa koniec školského roka na všetkých školách pre sluchovo postihnutých žiakov nesie nielen v znamení koncoročného finišovania s učivom, opakovania, písania výstupných písomiiek a uzatvárania známok ale i v znamení športového zápolenia na celoštátnych športových hrách.

Vybraní športovci i z našej školy si zbalili svoje dresy, teplákové súpravy, tenisky, chrániče, lopty a plavky a vydali sa na cestu za športovým šťastím do Lučenca.

Prvý deň súťažili v atletických disciplínach skok do diaľky - Marcel Gašparovič, skok do výšky - Tonka Muchová a Marcel Gašparovič, beh na 60 metrov - Marcel Gašparovič a Marek Píš, vrh guľou - Kristián Vrzgula, beh na 600 metrov - Tonka Muchová a Monika Horváthová, beh na 1 000 metrov - Marcel Gašparovič a Marek Píš.

Druhý deň sa niesol v znamení futbalu. Naše bielo-zelené farby reprezentovali



chlapci Marek Píš ako kapitán a obranca, Marcel Gašparovič ako obranca, Erik Grofčík, Kristián Vrzgula a Martin Gašparovič ako útočníci a Michal Píš ako veľmi úspešní brankár. Všetci hráči hrali vytrvalo, obetavo a férovo každý zápas a dievčatá ich pri tom neúnavne povzbudzovali.

Posledný deň sa dohrávali futbalové zápasy a zároveň prebehlo stolnotenisové turnaj dievčat, v ktorom si zahrala aj naša žiačka Tonka Muchová.

Športové hry boli doplnené bohatým kultúrnym





programom, ktorý sa niesol v znamení poznávania okolia mesta Lučenec. Športovci si prezreli expozíciu veľmi pekne zrekonštruovaného a upraveného Filakovského hradu a pokochali sa výhľadom na široké okolie z hradnej veže.



Veľký úspech mal návšteva kúpaliska Aquatermal Strehová v Dolnej Strehovej, kde sa veľkí i malí vybláznili na tobogáne, vo vonkajších i vnútorných bazénoch a dopriali si relax vo vírivkách. Každý večer pokračovala zábava pri sledovaní

divadelných predstavení, pantomímy, nácviku moderného športového tanca s názvom bokva a samozrejme nemohla chýbať rozlúčková diskotéka.

**A na záver gratulujeme našej najúspešnejšej športovkyni Tonke Muchovej za 2. miesto v behu na 600 metrov a tiež 2. miesto v skoku do výšky.**

*Danica Oswaldová*

